

Административно- территориальное деление Кубани в 1920-е годы

К началу XX века на административной карте России значились Кубанская область (состоящая из 7 отделов) и Черноморская губерния (объединявшая 3 округа).

После победы советской власти в 1918 году в Кубанской области и Черноморской губернии были провозглашены советские социалистические республики. В целях усиления советской власти шел процесс объединения создавшихся республик. Кубань и Черноморья объединялись в Кубано-Черноморскую социалистическую республику, которая вместе со Ставропольской и Терской образовали Северо-Кавказскую республику с центром в г. Екатеринодар.

В соответствии с «Положением о волостизации Кубано-Черноморской области» в 1922-1923 гг. Кубань была разделена на 6 отделов: Армавирский, Ейский, Кавказский, Краснодарский, Майкопский, Славянский. Черноморский округ на 5 районов: Туапсинский, Анапский, Геленджикский, Новороссийский, Сочинский

В 1924 г. было проведено районирование Юго-Востока, который был переименован в Северо-Кавказский край с центром в городе Ростов - на Дону. В состав Северо-Кавказского края входили:

- Донецкий, Донской, Морозовский, Сальский, Ставропольский, Терский округа;
- Адыгейская, Кабардина-Балкарская, Чеченская, Карачаево-Черкесская автономные области;
- Город Грозный на правах округа.

На территории бывшей Кубано-Черноморской области было образованно 4 округа: Армавирский, Кубанский, Майкопский, Черноморский, которые в свою очередь, подразделялись в общей сложности на 40 районов, а районы на сельсоветы.

В 1930 г. Северо-Кавказский край
был разделен на 87 районов и
городов краевого значения. Районы
подчинялись Северо-Кавказскому
крайисполкому.

В 1934 году президиум ВЦИК принял постановление о разделении Северор-Кавказского края (центр город Пятигорск) и на Азово-Черноморский край (центр Ростов-на-Дону). Все районы Кубани и Адыгейская автономная область вошли в состав Азово-Черноморского края. эта система просуществовала вплоть до образования Краснодарского края.